Pyramides statiques
D - Duo
Voltigeur en Position Variée
Voltigeur en Equerre
Voltigeur en Appui Tendu Renversé
T - Trio
Voltigeur en Position Variée
Voltigeur en Equerre
Voltigeur en Appui Tendu Renversé
Q - Quatuor
Voltigeur en Position Variée
Voltigeur en Equerre

Voltigeur en Appui Tendu Renversé

Pyramides dynamiques
D - Duo
Famille 1
Famille 2
Famille 3

Famille 4

T - Trio
Famille 1
Famille 2
Famille 3

Famille 4

Eléments individuels
M - Maintien
S - Sol



DUO STATIQUE VOLTIGEUR EN POSITIONS VARIEES

Croquis

Texte

Fautes typiques

L

Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues, tient le
voltigeur aux tibias sur bras tendus verticaux

Bras du Porteur ne sont pas ala
verticale.

Relachement et flexion des bras

»
ovil L . -
P Voltigeur : en appui tendu facial, mains sur les tibias du du Voltigeur.
porteur. Manque d’alignement et de
gainage du Voltigeur.
I Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies, tient le voltigeur \I?;?tfcgrePorteur ne sont pas ala
aux genoux sur bras tendus verticaux '
DV2 L ‘ . Relachement et flexion des bras
Voltigeur : en appui, bras tendus sur les genoux du porteur, du Voltigeur.
Jambes ficchies Manque de gainage du Voltigeur.
- )
Porteur : debout, bras tendus a I'horizontal Le dos du Porteur n’est pas
3 maintenu.
DV3 Voltigeur : assis sur les épaules du porteur, jambes Le Voltigeur est penché vers
( accrochées dans le dos de celui-ci, bras libres. ) 9
'avant.
Porteur : assis sur ses talons, maintient le voltigeur aux Le dos du Porteur n’est pas
DV4 mollets. maintenu.
Le Volti hé
Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres. I,:vat;tt-lgeur est penche vers
=
Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues a la verticale et Manque d'alignement bras du
< 7 bras tendus. Porteur et du Voltigeur,
DV5 Voltigeur : en appui corps tendu & I'horizontale ou en Iégére | Corps en flexion jambes — tronc du
. extension, bassin sur les pieds du porteur , bras tendus, Voltigeur ou jambes sous
mains dans les mains du porteur. I'horizontale
J, Porteur : en position « chaise » tient le voltigeur par I'avant
™ /-'5’ bras, bras tendu, deuxiéme bras en position libre. Porteur et Voltigeur ne s’éloignent
DV6 p / . . . pas assez, le(s) bras sont fléchi(s)
- Voltigeur : debout sur les cuisses du porteur, tient le porteur . .
par 'avant bras, bras tendu, deuxiéme bras en position Corps casse du voltigeur.
libre.
_" )
Porteur : en fente a genou, maintient le voltigeur aux mollets. | L& _dos du Porteur n'est pas
DV7 maintenu
I\{;Itlgeur : debout sur les épaules du porteur, bras tendus Le Voltigeur est penché vers
lores. I'avant
. Porteur : sur le dos, jambes tendues a la verticale, coudes
DV8 '\ posés au sol, avant-bras a la verticale. Le Voltigeur est penché vers
| | Voltigeur : debout dans les mains du porteur, tient les pieds | 'avant.
o du porteur
DV9 3 - Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues a la verticale. Manque d’alignement : corps en
Voltigeur : en appui corps tendu a 'horizontale ou en légere | flexion jambes — trqnc du Voltigeur
= extension, bassin sur les pieds du porteur, bras libres ou en hyper extension
Positon de Départ : position DV3 marquée Lo
Manque de fluidité dans le
s Changement de position : les partenaires se donnent les changement de position
3 mains, le porteur plie ses jambes. Le voltigeur pose ses
pieds sur les cuisses du porteur puis tend ses jambes. Le Position finale :
orteur retire sa téte et recule son buste
DV10 P

SN
MC;A.

Position Finale : a maintenir 3”

Porteur : en position « chaise », tient le Voltigeur par les
mains

Voltigeur : debout sur les cuisses et dos au porteur, bras
tendus

Porteur et Voltigeur ne s’éloignent
pas assez

Corps cassé du voltigeur




Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : debout tient les mollets du voltigeur

Le dos du Porteur n’est pas
maintenu.

DV11 ' _ _ Le Vol ‘ he
Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres. I’e Ot Igéur est penche vers
avant.
Option 1 .
Porteur : en position « chaise » bras libres Porteur penché en avant
_,fi/ _% 4 Voltigeur : debout sur les cuisses et dos au porteur, bras Corps relaché du voltigeur
DV12 )4 L4 libres Cuisse jambe libre du voltigeur en
7- - - Ou Option 2 dessous de I'horizontale (option 2)
ou ¢ Porteur: en fente debout, tient le voltigeur a la taille , . . ,
o ) . L’avant du pied du voltigeur n’est
Voltigeur : debout sur un pied sur la cuisse avant du porteur, pas en appui
jambe libre pliée, bras libres
- Porteur : debout, tient le voltigeur au bassin sur bras tendus
—— verticaux. Corps cassé du Voltigeur. Buste et
ou jambes sous I'horizontale
DV13 / ou jamb I'horizontal
\’/oltl.geur :en app.m corps tend.u ou en légeére extension a Bras fléchis et dos non maintenu
I’horizontale bassin sur les mains du porteur, bras tendus du Porteur
) ; :
horizontaux.
3" Option 1
Positon de Départ : position DV11marquée
- Changement de position : le porteur descend en position
assise en posant 1 ou 2 genoux (au choix)
Position Finale a maintenir 3” Manque de fluidité dans le
Porteur : en position assise, jambes tendues écartées ou changement de position
DV14 serrées, tient les mollets du voltigeur o
Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres. Position finale :
ou . Le dos du Porteur n’est pas
Ou option 2 maintenu.
Positon de Départ position DV11 marquée ) .
3” Changement de position : le porteur descend en grand écart | Voltigeur et porteurs penchés en
v o ] . . |avant
/f soit directement jambe tendues soit en passant par la fente a
J'Jr genoux .
| /| Position Finale a maintenir 3”
\ Porteur : en position grand écart tient les mollets du voltigeur
L PR Voltigeur : debout sur les épaules du porteur, bras libres.
Porteur : debout, tient le voltigeur au mollet d’'une main,
I'autre bras est libre.
[ Voltigeur Dos non maintenu du Porteur.
DV15 ) k| Option 1 : debout en position de planche libre corps tendu & | Corps cassé et jambe d'appui
Ihorizontale ou en légére extension, un pied sur | ‘épaule du | Pliée du voltigeur
porteur, bras libres Option 2 écart de jambes
ou Ou option 2 : debout en position de pied dans la main, un insuffisant dans le Y
pied sur | ‘épaule du porteur, un bras libre
7
' Porteur : allongé sur le dos, tient le voltigeur bras tendus
DV16 / verticaux, jambes libres. Le Voltigeur est penché vers

Voltigeur : debout dans les mains du porteur.

'avant.




DUO STATIQUE VOLTIGEUR A L’EQUERRE

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies, maintient les

Voltigeur : Manque de
grandissement ou assis ou en
contact sur les genoux du Porteur,

DE1 chevilles du voltigeur, bras tendus verticaux.
Jambes fléchies
Voltigeur : équerre sur les genoux du porteur.
5 9 9 P Les bras du Porteur ne sont pas a
la verticale.
Porteur : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au Manque d’alignement : jambes —
DE2 P /1, o choix. tronc du Porteur
Voltigeur : équerre en appui dorsal mains au sol et pointes Manque d’élévation du bassin du
de pied posées sur les genoux du porteur voltigeur
Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies bras tendus Manque de grandissement du
DE3 J°‘-\ J.‘\ verticaux. Voltigeur.
J\ '
/| Voltigeur : équerre en appui dorsal mains dans mains du Manque d allgnement des bras du
- porteur, et pieds sur les genoux du porteur. Porteur et du Voltigeur
Manque d’alignement : jambes —
i Porteur : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au tronc du Porteur.
DE4 . / choix. Les cuisses gu \{oltigeur sont en
"J ' , . dessous de I'horizontale
Voltigeur : équerre groupée sur les genoux du porteur
Assis ou en contact sur les genoux
du Porteur
Manque d’alignement : jambes —
% Porteur : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au tronc du Porteur.
i 1 choix. ) )
DE5 - dr/, Les cuisses du Voltigeur sont en
Jr' ou Voltigeur : équerre sur les genoux du porteur jambes dessous de I'horizontale.
tendues, serrées ou écartées (au choix). Assis ou en contact sur les genoux
du Porteur
\.'-. .
b /i Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues tient ses ]Ic_llesr{;ambes du porteur sont
DE6 I 1] cuisses ou ses tibias ou non (au choix) echies.
J S Vol . i | iods d "t Les cuisses du Voltigeur sont en
- ou A Voltigeur : équerre groupée sur les pieds du porteur. dessous de I'horizontale.
N, ] Porteur : allongé sur le dos, tient le voltigeur sur bras tendus
verticaux, jambes libres. Les cuisses du Voltigeur sont en
DE7 . s
dessous de I'horizontale.
¢ Voltigeur : équerre groupée dans les mains du porteur.
oy
ou &/ Porteur : allongé sur le dos, jambes tendues, tient ses
DES / \ cuisses ou ses tibias ou non (au choix) Les cuisses du Voltigeur sont en
8 b

Voltigeur : équerre sur les pieds du porteur, jambes tendues
serrées ou écartées au choix.

dessous de I'horizontale.




DUO STATIQUE VOLTIGEUR A L’ATR

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : en fente a genoux, tient le voltigeur a la taille

Manque d’alignement et de

DR1 i i
,_S.F[/ Voltigeur : en ATR devant le porteur, jambes tendues et serrées gainage du Voltigeur.
Porteur : assis sur ses talons, bras tendus a la verticale, tient le Dos du Porteur non maintenu
" . L
DR2 voltigeur aux tibias Manque d’alignement bras-tronc
Voltigeur : en appui bras et jambe tendus, dos a la verticale du voltigeur
Porteur : allongé sur le dos jambes tendues a I'oblique, bras tendus
au sol. Manque d’alignement et de
DR3 i . d Vg Iti
. ¢ Voltigeur : en ATR, appui abdominal ou des cuisses sur les pieds du | 9@lnage du volugeur.
- porteur.
| Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies, bras tendus, tient le
DR4 } voltigeur aux épaules. Manque d’alignement et de
o Voltigeur : renversement jambes tendues et serrées, épaules en gainage du Voltigeur.
/\d-.. appui sur les mains du porteur et mains sur les cuisses.
Dos du Porteur non maintenu
r/ Porteur : a genoux, redressé, maintient le voltigeur aux chevilles. Manque d’alignement et de
DR5 r Voltigeur : en ATR sur les chevilles ou les mollets du porteur, jambes | 9@inage du Voltigeur
fléchies. Appui supplémentaire de la téte ou
du dos du voltigeur
Porteur: assis jambes fléchies, tient le voltigeur au genou avec une o
- ‘ main, autre bras libre appui au sol possible Manque d'alignement et de
DR6 J.; ’ gainage du Voltigeur
ll‘;‘ Voltigeur : en ATR sur les pieds du porteur, en position biche (une Ecart insuffisant des jambes du
/ jambe fléchie, une jambe tendue) voltigeur
\ Porteur : allongé sur le dos, jambes libres, bras tendus verticaux, tient
le voltigeur aux épaules. Mangque d’alignement et de
DR7 J Voltigeur : renversement jambes serrées et tendues, épaules en gainage du Voltigeur.
PL__—— appui sur les mains du porteur et mains sur les bras.
? Porteur: allongé sur le dos jambes tendues tient le voltigeur par les
DRS mains Manque d’alignement et de
Voltigeur : renversement jambes tendues et serrées, épaules en gainage du Voltigeur.
appui sur les pieds du porteur, mains dans les mains du porteur
Porteur: en position fente debout, tient le voltigeur a la taille ou au
bassin s
DR9 Me_mqueg al\l/gr;gment etde
Voltigeur : en ATR sur la cuisse du porteur, jambes tendues serrées | 9ainage du Voltigeur
ou écartées
Dos du Porteur non maintenu.
/ Porteur: debout jambes tendues, dos droit, tient le voltigeur aux bras
. ou aux épaules Manque d’alignement du Voltigeur
DR10 ” o - S aue cens °
I\/oltlrgeurI : eg ATR;tposmon biche (une jambe pliée, l'autre tendue) sur | £cart insuffisant des jambes du
es épaules du porteur. Voltigeur.
Porteur : sur le dos, bras fléchis coudes posés au sol, jambes libres. | Manque d’alignement et de
DR11 | . . . . gainage du Voltigeur
Voltigeur : ATR dans les mains du porteur, jambes libres.
—
Porteur : en position chaise, pieds écartés a la largeur des épaules L t ¢ he ¢
DR12 du voltigeur, tient le voltigeur a la taille ou au bassin. € porteur est penche en avan

Voltigeur : ATR sur les cuisses du porteur, jambes tendues serrées
ou écartées.

Manque d’alignement et de
gainage du Voltigeur




TRIO STATIQUE VOLTIGEUR EN POSITION VARIEE

Croquis Texte Fautes typiques
A Porteurs : en fente debout, tiennent le voltigeur aux tibias ou ITe Voltigeur est penché vers
TV1 ,;}) aux cuisses avec une main. Favant.
JTH . . . L’avant du pied du voltigeur n’est
L 'a f.-_ .
A . Voltigeur : Debout sur les cuisses des porteurs, bras libres. pas en appui
Porteur 1 : allongé sur le dos, tient le voltigeur aux genoux,
¢ 5l bras tendus verticaux. Porteurs et voltigeur :
TV2 hﬂ_‘l’a Porteur 2 : en quadrupédie dorsale sur un ou deux bras au Relachement et flexion des bras.
e | L i
) choix. Manque d’alignement : jambes —
P1 P2 Voltigeur : en appui facial, mains sur les cuisses de P2, tronc.
genoux en appui sur les mains de P1.
7 Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou La « chaise » de P2 est trop
fléchies, pieds en appui sur le bas du dos de P2, bras tendus | haute.
L au sol. , . . ,
TV3 \/| L’avant du pied du voltigeur n’est
/ - Porteur 2 : en position chaise, dos en appui sur les pieds de | pas en appui
a 3 P1 s tient le Voltigeur aux cuisses ou au bassin. Manque d‘a”gnement jambe_tronc
P1 P2 Voltigeur : debout sur les cuisses de P2 du voltigeur.
Porteurs : cote a cote en fente a genoux, tiennent le voltigeur | L€ dos des Porteurs n'est pas
TV4 chacun d’une main. maintenu
. ] i . Le Voltigeur est penché vers
Voltigeur : debout sur les épaules des porteurs bras libres. lavant.
Option 1
Porteur 1 : en fente a genoux face a P2, bras tendus
verticaux, tient le voltigeur aux tibias. Le dos des Porteurs n’est pas
Porteur 2 : en fente a genoux face a P1, bras tendus maintenu.
VertiCaUX, tient le Voltigeur aux épaules Bras des Porteurs ou du Vomgeur
TV5 P1 P2 Voltigeur en appui tendu facial, bras & I'horizontale. (option 2) fléchis.
] _“"]: ) Option 2 Mar.1que de gz.:\inage et
) T Porteur 1 : en fente a genoux face a P2, bras tendus d’alignement jambes tronc du
i - / verticaux, tient le voltigeur aux tibias Voltigeur.
ou ) Porteur 2 : en fente a genoux face a P1, bras a I'horizontale
P1 P2 Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P2.
Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus le plus proche
i \. possible de la verticale, tient P2 aux épaules.
P2 .|.._,_, Porteur 2 : en appui dorsal, jambes fléchies, tient le voltigeur | Relachement et flexion des bras.
1 e .
TV6 o1 \,.L-.J.—_r— - aux tibias, bras tendus le plus proche possible de la Mangque d’alignement : jambes —
verticale.

Voltigeur : en appui tendu facial, mains sur les genoux de
P2.

tronc.




Croquis Texte Fautes typiques
o Porteurs : cote a cote allongés sur le dos tiennent le e
/ . . . - . Bras des Porteurs fléchis
g voltigeur bras tendus verticaux, mains « jointes », position
TV7 des jambes libres Le Voltigeur est penché vers
\ 'avant.
‘,-J\ . Voltigeur : debout dans les mains des porteurs, bras libres.
A — -
A
! ] Porteurs : cote a cote debout, tiennent le voltigeur aux Le dos des Porteurs n'est pas
TVS \{, P mollets chacun avec une main. maintenu
b . . . Le Voltigeur est penché vers
7 Voltigeur : debout sur les épaules des porteurs, bras libres. I'avant.
T \*ji Option 1
=70 o Porteur 1 : debout face a P2, bras tendus verticaux, tient le
) ‘ voltigeur aux tibias. Le dos des Porteurs n’est pas
h j Porteur 2 : debout face a P1, bras tendus verticaux, tient le maintenu.
P1 - P2 voltigeur aux épaules Bras des Porteurs ou du Voltigeur
TV ou Voltigeur en appui tendu facial, bras a I'horizontale. (option 2) fléchis.
_ e Option 2 Mar}que de g".:linage et
) | o Porteur 1 : debout face a P2, bras tendus verticaux, tient le d’alignement jambes tronc du
9| i .
i , voltigeur aux tibias Voltigeur.
Porteur 2 : debout face a P1, bras a I'horizontale
,\ '\ Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P2.
P1 " ' P2
ﬂ)\ Porteurs : face a face, tiennent chacun une main et une Le dos des Porteurs n’est pas
T %,!f jambe de voltigeur. maintenu.
V10 7 . SRR,
) ‘ Voltlg‘ eur : grand gcart ant('eroposterleur tibia, mollet et/ou Ecart insuffisant des jambes du
i\ i chevilles en appui sur les épaules des porteurs Voltigeur
! = _"‘,l‘
o/
/:) Porteur 1: assis sur ses talons, tient P2 aux cuisses Le dos des Porteurs mest pas
V11 } Porteur 2 : debout sur les cuisses de P1 maintient le maintenu.
P2 voltigeur aux mollets. Le Voltigeur est penché vers
[ ] ’
P1 ’ Voltigeur : debout sur les épaules de P2, bras libres. Favant.
—
Porteur 1 : en quadrupédie dorsale
Porteur 2 : allongé sur le dos accroche P1, une jambe a la
verticale, I'autre libre (option 1) ou 2 jambes a la verticale ) )
(option 2) Manque d’alignement jambes
TV12 ) tronc de P1
Voltigeur : . .
Option 1 : buste en appui sur le pied de P2, tient P2 au Corps cassé du voltigeur
mollet, jambes a I'oblique haute
Option 2 : en appui corps tendu a I'horizontale ou en légéere
extension, bassin sur les pieds du porteur, bras libres
i . . .
I}\ Porteurs : debout face a face, tiennent chacun une jambe ,
‘ o ) . ! Le dos des Porteurs n’est pas
.L.J/'KJ sur leur bras tendu et une main du voltigeur avec I'autre :
| maintenu.
V13 o e bras.

Voltigeur : grand écart antéropostérieur

Ecart insuffisant des jambes.




TRIO STATIQUE VOLTIGEUR EN EQUERRE

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur 1: assis jambes fléchies, bras tendus.

Bras de P2 ne sont pas a la
verticale.

Manque de grandissement du

TE1 T Porteur 2: allongé sur le dos, tient le voltigeur aux chevilles,
I\/ \ l - bras tendus verticaux. Voltigeur
P1 P2 Voltigeur : équerre jambes tendues sur les genoux de P1. Q:S; ou en contact sur les genoux
Porteurs : en quadrupédie dorsale face a face en appui sur
} un ou deux bras au choix Manque d’alignement : jambes —
TE2 I‘\ Voltigeur: équerre en appui dorsal les mains sur les cuisses tronc des porteurs
@ 4 . ——=e_ | dun porteur, les pieds en appui sur les genoux de 'autre Manque de grandissement du
i L) { porteur Voltigeur.
e Porteurs : allongés sur le dos cote a cote, jambes fléchies .
bras tendus verticaux en prise main jointe Man.que d'alignement des bras du
Voltigeur et des Porteurs
TE3 Voltigeur : équerre en appui dorsal une main dans chaque M d di d
main jointe de porteur, et un pied en appui sur chaque anque de gran issement du
o L Voltigeur.
genou intérieur des porteurs.
4 Porteurs : cote a cote en quadrupédie dorsale en appui sur | Manque d'alignement jambe tronc
TE4 ./]‘__ﬁ un ou deux bras au choix. des Porteurs
“"".-= L Volti . , | d t Les cuisses du Voltigeur sont en
i | oltigeur : équerre groupée sur les genoux des porteurs dessous de I'horizontale.
e ﬁ;rteurj : alllonge sur le dos, bras tendus a la verticale, tient Relachement et flexion des bras.
o aux épaules.
P2 Manque d’alignement : jambes —
TES5 .f ' Porteur 2 : en appui dorsal sur les mains de P1, jambes tronc de P2
P1 .I : o= fiéchies, bras libres Les cuisses du Voltigeur sont en
N Voltigeur : équerre groupée sur les genoux de P2 dessous de I'horizontale.
3
7{" P2 Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient ses
\ cuisses ou ses tibias ou non (au choix)
P1 I_/ Les jambes de P1 sont fléchies
-~ Porteur 2 : a genoux redressé ou assis sur ses talons au
TEG6 ou choix, tient le voltigeur aux chevilles sur ses bras flechis Le dos de P2 n’est pas maintenu
Y4 Manque de grandissement du

)
P1 A :“ P2
v L~

Voltigeur : équerre jambes tendues sur les pieds de P1, les
tibias ou chevilles sur les épaules de P2

voltigeur




Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : cote a cote, allongés sur le dos, jambes libres,
tiennent chacun une main du voltigeur dans leurs « mains

Bras des Porteurs fléchis

‘ joint
TE7 | hf jointes » Les cuisses du Voltigeur sont en
oit-—~ —= Voltigeur : équerre groupée dans les mains jointes des dessous de I'horizontale.
porteurs
A
P . A a Le dos des Porteurs n’est pas
/,'\./ Porteurs : debout cote a cote. maintenu
TES Voltigeur : équerre sur les épaules des porteurs, jambes Les cuisses du Voltigeur sont en
tendues et serrées. e
\ dessous de I'horizontale.
il
/o
// Porteur 1 : debout, bras tendus verticaux
f_{ Porteur 2 : debout face & P1, bras tendus verticaux, tientles | e dos des porteurs nest pas
TES » < chevilles du voltigeur maintenu
/ Voltigeur : équerre jambes tendues dans les mains de P1, | Leur bras sont fléchis
P J \ P2 les chevilles en appui sur les mains de P2
o’ Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues en appui sur
P2 ( les pieds de P2 Les jambes des porteurs sont
o P1 ] _ _ fléchies
TE10 A Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues pieds sur les ] i
/o chevilles ou les mollets de P1. Les cuisses ?'u Voltigeur sont en
L= S, dessous de I'horizontale.
Voltigeur : équerre groupée sur les pieds de P1
J®
J Le dos des Porteurs n’est pas
| Porteurs : debout cote a cote, bras tendus verticaux, tiennent | maintenu.
TE11 i* chacun une main du voltigeur dans leurs mains jointes. Bras des Porteurs fléchis.
Voltigeur : équerre groupée dans les mains des porteurs. Les cuisses du Voltigeur sont en
N dessous de I'horizontale.
Portejur 1 : allongé sur le dos, bras tendus verticaux, tient P2 Relachement et flexion des bras.
aux épaules. ) )
P2 Manque d’alignement : jambes —
TE12 Lok s Porteur 2 : en appui dorsal sur P1, jambes fléchies, bras tronc de P2.
P1 ol L’I tendus verticaux. Les cuisses du Voltigeur sont en
Voltigeur : équerre groupée dans les mains de P2. dessous de I'horizontale
o < Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues en appui sur
\ les pieds de P2, .
«H—A. ou hjh P Les jambes des porteurs sont
TE13 / Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues les pieds en | fléchies
— "-_..,_.I, appui sur les chevilles de P1. Les cuisses du Voltigeur sont en

Voltigeur : équerre jambes tendues serrées ou écartées au
choix sur les pieds de P1.

dessous de I'horizontale.




TRIO STATIQUE VOLTIGEUR EN ATR

Croquis

Texte

Fautes typiques

TR1

3\
|

i

"

Porteurs : a genoux assis sur les talons, tiennent le voltigeur
a la taille avec une main chacun.

Manque d’alignement et de
gainage a 'ATR.

) Voltigeur : en ATR mains sur les genoux des porteurs, Bras du Voltigeur trop écartés.
o ventre face au porteur.
=
| Porteurs : en fente a genoux cote a cote, tiennent le
voltigeur a la taille avec une main chacun.

TR2 Voltigeur : renversement jambes tendues une épaule en Mgnque d’alignfament etde
appui sur chaque genou de porteur , s’aide des bras en gainage du voltigeur.
s’accrochant aux cuisses ou aux mollets des porteurs, face
ou dos aux porteurs (au choix)

Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus verticaux, tient P2
aux épaules.
) ) _ o Relachement et flexion des bras.

TR3 ‘ P2 Porteur 2 : en appui dorsal sur P1, tient le voltigeur aux tibias L y

o *T ou aux cuisses, bras tendus Manque d'alignement : jambes —
| ee— P1 tronc de P2
Voltigeur : en appui renversé mains au sol, en appui sur les
mains de P2.
. Porteur : & genoux redressé, maintient V1 a la cheville, et V2
{ f aux jambes. Le dos du Porteur n’est pas
‘ ) L ) . ) maintenu.
TR4 Voltigeur 1 : en ATR aidé , une jambe pliée, l'autre libre, et o
® 5 les mains sur les chevilles du porteur. Manque d'alignement et de
VA 1 e | v2 gainage a 'ATR et en trépied.
Voltigeur2 : en trépied aidé.
Porteur 1 : en position « chaise » tient P2 au bassin ou aux | Porteurs penchés en avant et dos
cuisses non maintenu

TR5 Porteur 2 : debout sur les cuisses de P1 tient les chevilles du Ia_’avL?int du pied de P2 n'est pas en

voltigeur PP
Manque d’alignement et de
Voltigeur : en ATR au sol devant P2 gainage
V1 i Porteur : allongé sur le dos jambes fléchies, cuisses a la
‘. verticale, bras tendus tient V1 aux épaules.
\ . ) . Bras fléchis du porteur et des
\ V2 Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, voltigeurs
TR6 épaules en appui sur les mains du porteur et mains sur les

cuisses.

Voltigeur 2 : en ATR, appui abdominal ou des cuisses sur
les pieds du porteur.

Manque d’alignement : jambes —
tronc des Voltigeurs.




Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : face a face en position* fente”, maintiennent le
voltigeur avec une main.

Manque d’alignement et de

TR7 e ) L )
‘ Voltigeur : ATR, jambes tendues serrées ou écartées (au gainage a 'ATR du Voltigeur.
. == choix) avec une main sur chaque genou des Porteurs.
Porteur : allongé sur le dos, jambes fléchies ou tendues a
I'oblique (au choix), bras tendus verticaux tient V1 aux
f épaules. Bras fléchis du porteur.
TRS vl ! Y \/oltigeur 1: renv.ersementja?mbes tendues et se.rrées, Manque d’alignement et de
| épaules en appui sur les mains du porteur et mains sur les gainage de V1 et V2.
° 5 /h bras de P
o |\ Voltigeur 2 : en ATR au sol, appui abdominal ou des
cuisses sur les pieds du porteur.
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
fléchies (au choix) pieds en appui sur le bas du dos de P2,
Y bras libres La « chaise » de P2 est trop
haute.
TR9 P2 Porteur 2 : en position chaise, dos en appui sur les pieds de M Fali totd
\ e P1, tient le voltigeur a la taille ou au bassin a.mque d a |g|r:emen etde
gainage du voltigeur
J Voltigeur : en ATR sur les genoux de P2, ventre face au
P1 a-:J L porteur
Porteur 1 : allongé sur le dos, bras tendus a la verticale,
" jambes tendues et écartées a la verticale, tient P2 aux
f épaules.
) ) ) ) Relachement et flexion des bras.
TR10 Porteur 2 : en appui dorsal sur P1, jambes fléchies, tient le . y
2 voltigeur aux épaules bras tendus le plus proche possible de Manque d allgnement' : jambes —
P2 » la verticale. tronc de P2 et du voltigeur
|
P1 b N Voltigeur : en renversement jambes tendues et serrées,
épaules en appui sur les mains de P2, tient les pieds du P1
v o
Port.ejiurs : co.te a cotg, allongés sur le dos mains « jointes », Bras des Porteurs fléchis.
11 position des jambes libres
TR ‘ali
Voltigeur : en ATR une main dans chaque « mains jointes » Me?nque d e}hgnement et. de
des porteurs, jambes libres gainage a I’ATR du Voltigeur.
Avant-bras des porteurs en
Porteurs: debout face a face, un bras fléchis a 90° paume dessous de I'horizontale
de main tournée vers le haut et coude collé au corps. .
TR12 L'autre main tient une épaule de voltigeur. Le fic:s des porteurs n'est pas
maintenu.
Voltigeur en ATR une main sur une main de chaque porteur
Manque d’alignement et de
gainage a 'ATR du Voltigeur.
Porteur: en position fente. Tient V1 au bassin ou a la taille
Voltigeur 1: en ATR sur la cuisse du porteur, jambes libres Manque d’alignement et de
i Voltigeur 2: une main en appui sur le haut du mollet et I'autre gainage a 'ATR du V1
TR13 main en appui sur |'épaule du porteur Les cuisses de V2 sont en

Option 1 : en équerre jambes tendues et écartées,

Ou Option 2 : en position de planche « crocodile », ventre
en appui sur le coude, corps tendu ou en légére extension,
jambes tendues et écartées

dessous de I'horizontale (Option 1)

Corps cassé de V2 (Option 2)




QUATUOR STATIQUE VOLTIGEUR EN POSITION VARIEE

Croquis Texte Fautes typiques
Voltigeur 1 : en appui tendu facial, mains au sol et tibias en
VA V2 appui sur les bras de P1 Bras des Porteurs ne sont pas a
o— Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies, tient V1 aux | la verticale.
— A ¢ tibias sur bras tendus verticaux R .
Qv1 o s e - ) o . Relachement du corps et flexion
Voltigeur 2: en appui facial, mains sur les genoux de P1, | des bras des Voltigeurs.
P1 P2 genoux en appui sur mains de P2
Porteur 2 : allongé sur le dos, tient V2 aux genoux, bras
tendus verticaux.
) Porteur 1 : assis jambes fléchies, bras tendus.
L . . . Le dos des Porteurs n’est pas
® Porteur 2 : assis sur les genoux de P1, tient le voltigeur aux | maintenu.
Y tibias, bras fléchis .
Qv2 ,r‘ﬂ \ . . ) ) Manque de gainage et
/ e Porteur 3 : a genoux face a P1, tient les bras du Voltigeur d’alignement du Voltigeur.
P1 P2 P3 Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P3, bras | Bras fléchis du voltigeur
tendus, tibias ou chevilles sur les épaules de P2
V2 Voltigeur 1 : en appui dorsal sur les bras de P1, jambes .
e fléchies et bras libres rI;a <; chaise » de P2 est trop
aute.
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies ou tendues a , ) ,
Qv3 1" I'oblique au choix pied en appui sur le bas du dos de P2 L'avant du pied de P2 n'est pas en
appui
:'A’ \ Porteur 2 : en position chaise dos en appui sur les pieds de .
B & L P1 tient V2 aux cuisses ou au bassin Bras fléchis de P1
V1 P1 P2 Voltigeur2 : debout sur les cuisses de P2, bras libres Manque de gainage des V
Porteur 1 et 2: debout cote a cote face a P3, tiennent Le dos des Porteurs n’est pas
chacun un bras du voltigeur, leur autre bras est tendu a maintenu.
I’horizontale. Bras des Porteurs ou du Voltigeur
Qv4 Porteur 3 : debout face a P1 et P2, bras tendus a la 1"\I/Iech|s. d . t
verticale, tient le voltigeur aux tibias anque de gainage e
’ ’ d’alignement jambes tronc du
Voltigeur : en appui tendu facial sur les épaules de P1 et P2. | Voltigeur.
Porteur 1 : assis sur ses talons derriére P2 et P3 les bras
pliés, tient les mains du voltigeur.
¢ — Voltigeur : en appui tendu facial dans les mains de P1 etles | Relachement et flexion des bras.
ol f P2 tibias maintenus par P2
Qvs } o— : i i schies, ti i Manque d’alignement : jambes —
) f = Porteur 2 : en appui dorsal, jambes fléchies, tient le voltigeur |Manque dalignement : jambes
P plom [ aux tibias, bras tendus a la verticale. tronc.
P1 P3 Porteur 3 : allongé sur le dos, bras tendus a la verticale,
tient P2 aux épaules.
VA1 Porteur 1 : en appui dorsal, jambes fléchies sur P2 bras
® Vo tendus verticaux, tient V2 aux épaules. Bras de P1 et P2 ne sont pas a la
) Porteur 2 : allongé sur le dos jambes tendues a la verticale, verticale.
QV6 ! K - tient P1 aux omoplates sur bras tendus verticaux. Manque d’alignement : jambes —
| e ) . . tronc de V2 et P1.
(- —e I Voltigeur 1 : debout sur les cuisses de P1
J ° _f_‘ N Voltigeur 2 : en appui corps tendu, bassin sur les pieds de
P1 P2 P2 bras a I'horizontale épaules en appui sur les mains de P1
Vi V2 Porteur 1 : allongé sur le dos bras tendus verticaux tient P2
» /" aux omoplates sur jambes tendues a la verticale, Bras de P1 et P2 ne sont pas a la
Qv7 /( ] Porteur 2 : en appui dorsal sur P1 bras tendus verticaux, verticale
j ci--\l ) Voltigeur 1 : debout, pieds dans les mains de P1, mains en | Relachement et flexion des bras
I \ B appui sur les mains de P2 Corps relaché de V2
® Voltigeur 2 : debout sur les cuisses de P2
P1 P2
P2 Porteur 1 : debout face & P3, bras a 'horizontale Le _dct>s des Porteurs n'est pas
maintenu.
® X Porteur 2 : debout sur les cuisses de P3, face a P1, bras )
- L( pliés, tient le voltigeur aux tibias La chaise de P3 est trop haute
QVvs " Bras du Voltigeur fléchis.
L Porteur 3 : en position chaise, tient P2 aux cuisses. .
;‘1 Manque de gainage et
e Voltigeur : en appui tendu facial mains sur les épaules de d'alignement jambes tronc du
P1 JL il P3 P2, tibias ou chevilles sur les épaules de P2 Voltigeur.




QUATUOR STATIQUE VOLTIGEUR EN EQUERRE

Croquis

Texte

Fautes typiques

T J\{U.H.___ B

Porteur 1 : assis jambes fléchies, bras tendus.

Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient V2 aux
chevilles sur bras tendus verticaux.

Bras de P2 ne sont pas a la
verticale.

Le dos de P1 n’est pas maintenu.

E1 W o i
Q | Voltigeur 1: en appui tendu facial mains au sol, jambes Manque d’alignement jambes —
Vi P1 V2 V3 tendues tibias ou chevilles sur les épaules de P1. tronc de V1.
Voltigeur 2 : équerre sur les genoux de P1. Manque de grandissement de V2
Porteur1 : allongé sur le dos, jambes fléchies, tient le Bras de P1 ne sont pas ala
voltigeur aux tibias sur bras tendus verticaux verticale.
o .r\/ Voltigeur 1 : en appui tendu mains au sol, jambes tendues Manque de grandissement de V2
\/ sur les mains de P1.
QE2 mL J — . ) L ) Manque d’alignement et de
Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes fléchis, bras libres gainage de V1.
V1 P1 V2 P2
Voltigeur 2 : équerre en appui dorsal les mains sur les Relachement et flexion des bras
genoux de P1, les pieds en appui sur les genoux de P2 de V2
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient P2 aux  [Manque d’alignement : jambes —
" omoplates sur bras tendus verticaux. tronc de P2.
QE3 R o | Porteur 2 : en appui dorsal sur P1. Bras de P1 et P3 ne sont pas a la
Fim— A " | Porteur 3 : allongé sur le dos, jambes tendues, tient le verticale.
p1 P2 P3 voltigeur aux chevilles sur bras tendus verticaux Manque de grandissement du
Voltigeur : équerre sur les cuisses de P2, jambes tendues Voltigeur.
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies bras tendus
verticaux.
) ) ) ) Bras fléchis de P1.
Al Voltigeur 1 : équerre en appui dorsal mains dans mains du .
QE4 . v2 porteur, et pieds sur les genoux de P1 \I\;Ial?_que de grandissement des
/ oltigeurs
P\\_/ "\M/Mo N Porteur 2 : assis jambes tendues face a P1 9
:L\Jf N jf'\ Volt_igeur 2 : équerre enPe11ppui dorsal mains sur tibias de P2
P1 P2 et pieds sur genoux de
V1 V2
ou
. . Porteur 1 : en appui dorsal jambes fléchies bras tendus
L P
L R d%’ Porteur 2 : allongé sur le dos, tient P1 aux omoplates sur Bras de P1 et P2 ne sont pas 4 la
| ‘ /’ bras tendus verticaux. - P
&t - _ verticale.
P1 P2 Voltl_ eur 1 : Manque d’alignement : jambes —
QE5 Option 1
ou i tendu facial . | de P1 tronc de V1 et P1.
VA vo |ou en appuli tendu facial, main sur les genoux de P1. ' '
i Ou Option 2 Cuisses des voltigeurs en dessous
® ° d{// En équerre groupée sur les cuisses de P1 de I'horizontale.
h& ] j}. 4/' Voltligeur’2 : équerre_ sur les genoux de P2, jambes serrées
| /| ou écartées au choix
J .L——,”
P1 P2
.
T'—' Porteur 1 : a genoux sur ses talons (Option 1) ou assis
® | (Option2) derriere P3 et P2, tient le voltigeur sur ses bras
) T tendus
e 4. Voltigeur : en équerre sur les bras tendus de P1 jambes Le dos de P1 n’est pas maintenu
tendues
P1 P3 P2 Relachement et flexion des bras
QEG6 ou Porteur 2 : en appui dorsal, jambes fléchies, tient le voltigeur
N aux chevilles, bras tendus le plus proches possible de la Manque de grandissement du
A verticale. voltigeur
N Porteur 3 : allongé sur le dos, soutient P2 aux omoplates
]_r sur jambes tendues (option 1) ou sur bras tendus a la
"\ o ~ P2 | verticale (Option 2).
P1 - /|




Porteur 3 : debout devant et dos a P1, bras tendus verticaux

Voltigeur : en équerre groupée sur les bras tendus de P3

Les cuisses de V sont en dessous
de I'horizontale

Croquis Texte Fautes typiques
V2 M en gppui dorsal sur les mains de P2, jambes Le dos de P1 n’est pas maintenu
VA1 '} fléchies, bras libres L
. . Bras fléchis de P2
A Voltigeur 1 : équerre jambes tendues et écartées sur les )
QE7 . ; genoux de P1 Les cuisses des V sont en
o \ 1 ! i . . . dessous de I'horizontale,
¢ \ J Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes tendues a la verticale, .
| I . tient P1 aux omoplates sur bras tendus a la verticale V1 assis ou en contact sur les
y S . . genoux de P1
P1 Voltigeur 2: équerre groupée sur les pieds de P2.
. Porteur 1 : en quadrupédie dorsale
Porteur 2 : debout sur les cuisses de P1, tient les poignets Le _dos de P2 et P3 n'est pas
QES ) de P3 maintenu
|
L

~ P1 P3




QUATUOR STATIQUE VOLTIGEUR EN ATR

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur1 : a genoux redressé, tient V2 aux jambes

Porteur 2 : allongé sur le dos, jambes fléchies, bras tendus
tient V2 aux épaules.

Le dos de P1 n’est pas maintenu.

Manque d’alignement : jambes —

QR1 Voltigeur 1 : en appui renversé mains au sol, jambes tronc de V1 et V2
\ tendues tibias en appui sur les épaules de P1. Bras fléchis des Voltigeurs
= Voltigeur 2 : renversement jambes tendues et serrées,
épaules en appui sur mains de P2 et mains sur les cuisses.
Porteur 1 et 2 : assis sur leur talons cote a cote, tiennent P3 P 3 est he P ¢
aux tibias ou aux cuisses avec une main, 'autre bras est est penche vers favant.
libre L’avant du pied de P3 n’est pas en
QR2 Porteur 3 : Debout sur les cuisses des porteurs, tient le appul
voltigeur aux chevilles. Manque d’alignement jambe-tronc
Voltigeur : en trépied devant P3 de V
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes fléchies cuisses a la
verticale, bras tendus tient V1 aux épaules.
{ Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, Bras fléchis des Porteurs.
| . épf':lules(;an Fe;\g)pui sur les mains de P1 et mains sur les Manque de verticalité des bras de
R3 \ cuisses de P1. P2
Q v S _ . . _
\ Porteur 2 : allongé sur le dos jambes tendues & I'oblique, Manque d’alignement : jambes —
a 7 /--\ tient P1 aux chevilles sur bras tendus verticaux. tronc des Voltigeurs.
i
] ! / ® | Voltigeur 2: en appui renversé, appui abdominal ou des
bd ° \ | cuisses sur les pieds de P2.
P1 P2 V2
1 Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
. __"l flechies, pieds en appui sur le bas du dos de P2, bras libres | | 5 « chaise » de P2 est trop
/ : haute.
e Porteur 2 : en position chaise dos en appui sur les pieds de , . ,
QR4 P1 tient P3 aux cuisses ou au bassin L'avant du pied de P3 n’est pas en
L appui
— j Porteur 3 : debout sur les cuisses de P2 tient le voltigeur aux PP . .
o ! tibias ou aux cuisses (l;/la?/que d'alignement jambe-tronc
e
P1 P2 P3V Voltigeur : en ATR main au sol devant P3
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
V1 V2 fléchies, pieds sur le bas du dos de P2, tient V1 aux épaules
‘| sur bras tendus verticaux. La « chaise » de P2 est trop
[ Porteur 2 : en position chaise, bas du dos en appui sur les haute.
QRR ) . pieds de P1, tient V2 au bassin ou aux cuisses Bras fléchis de P1.
of )\ Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées, Manque d’alignement et de
t /% épaules en appui sur les mains de P1 et mains sur les bras. | gainage de V1 et V2.
L] & L Voltigeur 2 : renversement jambes tendues épaules en appui
P1 P2 sur les genoux de P2, s’aide des bras en s’accrochant aux
cuisses ou aux mollets de P2
V1 P3 . " ) . .
Porteur 1 : en position fente tient V1 a la taille La « chaise » de P2 est trop
Voltigeur 1 : en ATR sur la cuisse de la jambe avant de P1, | haute.
QRR ventre face a P1 L'avant du pied de P3 n’est pas en

Porteur 2 : en position chaise tient P3 aux cuisses ou au
bassin

Porteur 3 : debout sur les cuisses de P2, tient V1 aux tibias

appui

Manque d'alignement jambe-tronc
deV




Texte

Fautes typiques

Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique ou
fléchies, pieds en appui sur le bas du dos de P 2, bras
tendus verticaux tient V1 aux épaules.

Voltigeur 1 : renversement jambes tendues et serrées,

Bras fléchis de P1.

La « chaise » de P2 est trop

QRR - épaules en appui sur mains de P1et mains sur les bras. haute.
of- Porteur 2 : en position chaise bas du dos en appui sur les Mangque d'alignement et de
V T pieds de P1. gainage de V1 et V2.
;1 P2 Voltigeur 2 : en ATR sur les genoux de P2, ventre face a P2
Porteur 1 et 2 : en fente debout cote a cote, tiennent P3 aux P3 est penché vers lavant.
mollets. Le dos des Porteurs n’est pas
QRS Porteur 3 : debout sur les épaules des porteurs tient le maintenu

voltigeur aux tibias ou aux chevilles

Voltigeur : en ATR une main sur la cuisse de P1 et une main
sur la cuisse de P2

Manque d’alignement et de
gainage de V




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 1

Croquis Texte Fautes typiques
7 Porteur : a genoux, assis sur les talons, accompagne le | La roue ne passe pas par la
> = ¥ voltigeur en le tenant a la taille. verticale.
DD1 sf W OI0 9 .
f SR Voltigeur : effectue une roue en posant une main sur Manque d’accompagnement du
3. chaque cuisse de porteur, ventre face au porteur. Voltigeur par le Porteur.
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en
posant ses pieds sur le bas du dos du voltigeur et en le ,
A Manque d’accompagnement du
F . soutenant aux épaules .
DD2 ~, ) A Voltigeur par le Porteur
2NE L0 l, Voltigeur : effectue un renversement vers [Iarriére, .
- — - - . Py Flexion des bras du porteur
jambes tendues et serrées ou décalées en allant poser
ses mains au sol
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en | Manque d’accompagnement du
posant ses pieds sur le bas du dos et en le soutenant Voltigeur par le Porteur
DD3 f 7 - ! A | auxepaules Flexion des bras du porteur
S Voltigeur : effectue un salto arriére en position carpée ou | Perte de rythme
tendue. Manque d’amplitude dans la
phase aérienne
Option 1
z. /~, | Porteur : debout face au voltigeur, attrape le voltigeur le | Poussée désynchronisée
xR LA o plus t6t possible a la taille puis pousse sur ses jambes et Manaue d'amplitude a la chandelle
4 \ \ ( ) ses bras verticalement pour amener le voltigeur au qu piitL
" 1 Yy f . du voltigeur (Option 1)
= 1l ( dessus de ses bras tendus verticaux
Voltigeur : effectue une rondade enchainée a une | Bras fléchis et dos non maintenu
chandelle verticale, puis se place en position biche sur le | du Porteur en position finale
DD4 ou porteur (Option 1)

Option 2 :

Porteur : debout, mains sur les hanches et le bas du dos
du voltigeur, le propulse vers le haut et I'arriére puis en
fin de poussée, effectue un demi-tour pour le rattraper
sous les bras.

Voltigeur: debout devant et dos au porteur effectue un
salto arriere groupé par dessus le porteur, réception bras
tendus et écartés a I'horizontale

Poussée insuffisante (Option 2)

Manque d’accompagnement du
porteur a la réception du Voltigeur
(option 2)

Le porteur aide le voltigeur a finir
sa rotation (option 2)




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 2

Croquis Texte Fautes typiques
Jambes du P ne sont pas tendues
B e Porteur : allongé sur le dos, les jambes tendues a la au moment du passage de V
J=- «:’ ,,.,' verticale et écartées a la largeur des épaules du Les jambes du V sont fléchies et
DD5 _ _ \\' \ voltigeur, les chevilles en flexion. en dessous de I'horizontale
= s e Voltigeur : réalise un saut écart jambes tendues et Manque de dynamisme
écartées en appui sur les pieds du porteur o . .
Instabilité a la réception.
Le dos de P n’est pas maintenu
. Porteur : assis sur ses talons ou assis jambes tendues et | | es pras du P ne sont pas tendus
il écartées (au choix) bras légérement fléchis vers l'arriére | 3y moment du passage de V
=~ + | ou tendus, et écartées a la largeur des épaules du ) Lo
DD6 7 : st} voltigeur Les jambes sont fléchies et en
Ao 5% ¥ ] . Lo . ) dessous de I'horizontale
[ =" L~ < | Voltigeur : réalise un saut écart jambes tendues et o | .
écartées en appui sur les mains du porteur Instabilité a la réception
Manque de dynamisme
L Porteur : debout de profil par rapport au Voltigeur une Le porteur aide le voltigeur a finir
80 ” main sous la cuisse et l'autre sous le bas du dos. Le sa rotation
\ ‘I\.'w .
DD7 \ 0 porteur accompagne le voltigeur, et le rattrape Mangque d’amplitude
. 1/ Voltigeur :debout, une jambe tendue a TIhorizontale, . o
N T - . Déplacement arriere important
) ‘l ( réalise un salto arriére tendu en prenant appui sur sa
) jambe tenue par le porteur, réception pieds joints Corps cassé
. Manque d’amplitude (Poussée
V..T; Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, insuffisante)
lance le Voltigeur et le rattrape sous les bras. . i
P Doigts du porteur entrelacés
DD8 _ay ) Fk Voltigeur : impulsion un pied dans les mains du Porteur, | Manque d’accompagnement du P
M~ { s’appuie sur les épaules et réalise un salto arriére a la réception du V
“‘ll' \ | \ groupé, réception bras tendus et écartés a I'horizontale
i ) ) P aide le V a finir sa rotation




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 3

Croquis

Texte

Fautes typiques

Voltigeur: debout devant le porteur effectue une roulade
avant en passant par la position ventre sur les pieds du
porteur. Retour a la position debout sans pose des
mains.

Manque de fluidité dans la roulade

DD9 ok . . . Manque d’extension dans le
— ; 4 }\ Porteur : allongé sur le dos, jambes et bras tendus vers passage en position ventre
= _ﬁ}, P | le voltigeur, pose ses pieds sur le bassin du voltigeur et
attrape ses poignets ou ses épaules, puis 'accompagne
pour réaliser sa roulade avant
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en
posant ses pieds sur le bassin et en le soutenant aux
DD10 i y - BN épaules Manque d’accompagnement du
4 > ’ ; . P Voltigeur par le Porteur
- 1P R R - Voltigeur : effectue un saut de main jambes tendues et
serrées
Manque d’accompagnement du
Porteur : allongé sur le dos, accompagne le voltigeur en | Voltigeur par le Porteur
) le soutenant aux épaules et en posant ses pieds sur le
DD11|_. \ v ™ X |bassin Perte de rythme
PR L/ NS votigeur : i : .
:‘/ec:guglgrrhgiifzegggleune rotation avant compléte bras Manque’d_amplltude dans la
phase aérienne
)‘/I ’
f f{// Porteur : debout en position chaise, tient le voltigeur aux Mar?que‘dl acg:om;:ggngmsn}fdu
\ = tibias. Pousse le voltigeur puis le rattrape sous les bras porteur a fa reception du Voltigeur
i " Le porteur aide le voltigeur a finir
DD12 Voltigeur : debout sur les cuisses du porteur, pousse sur | sa rotation

ses jambes et effectue un salto avant groupée, réception
bras tendus et écartés a I'horizontale

Déplacement vers I'avant
prononcé du voltigeur




DUO DYNAMIQUE FAMILLE 4

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteur : debout, mains sur les hanches et le bas du dos
du voltigeur, le propulse vers le haut puis le lache pour le

Manque d’accompagnement du

DD13 o » rattraper sous les bras. Voltigeur par le Porteur
,F\\ { ,f Voltigeur : réalise une chandelle Manque d'amplitude.
A
|
[, (;
[
| | Option 1 Manque d’amplitude
‘ g Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, (poussée insuffisante)
g . 1
Ay :“ f lance le Voltigeur et le rattrape sous les bras. Doigts du porteur entrelacés
ﬁ ‘\., ||l Voltigeur : impulsion 1 pied dans les mains du Porteur, (option 1)
£ { L s’appuie sur les épaules et réalise une chandelle réception | Manque d’accompagnement du
DD14 ou bras tendus a I'horizontale. porteur a la réception du Voltigeur
Option 2 (option 1)
o4 Porteur : debout, mains sur les hanches et le bas du dos Manque de gainage du Voltigeur
@// du voltigeur, accompagne V dans son saut écart (option 1)
ad
>0 >0 . o .4 Jambes trop basses ou manque
r\}\ ; V+ Voltigeur : réalise une chandelle saut carpé écart. d'écart (option 2)
W G
2Nl
I 5 Doigts du porteur entrelacés
f s Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, Manaue d'accompaanement du
lance le Voltigeur et le rattrape sous les bras. '_tq 5 la ré F: 9 du Volti
DD15 .‘I“ ‘ - . . ‘ porteur a la réception du Voltigeur
. o V‘oltlge.ur : |mpu|s’|on 1 pied qaqs les mains du Por‘teur., Mangque d’amplitude
o 8 \ s’appuie sur les épaules et réalise une chandelle demi- (poussée insuffisante)
’X"H y / tour, réception bras tendus a I'horizontale. P
= ] \ Manque de gainage du Voltigeur.
{ ! L
,‘W " o L Déplacement prononcé du
Porteur : position semi-fléchie, mains jointes en plateau, voltigeur
lance le Voltigeur et le rattrape le plus tét possible sous o
les bras et I'améne a la taille Quart de salto non terminé
¢ , .
DD16 Voltigeur : impulsion 1 pied dans les mains du Porteur, Manque d’amplitude.

s’appuie sur les épaules réalise un quart de salto arriére,
puis se place jambes tendues et écartées de chaque cété
du porteur bras tendus a I'horizontale

Instabilité a la réception

Manque de précision dans la
rattrape




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 1

Croquis Texte Fautes typiques
7 Porteurs : en fente a genoux, accompagnent M ¢ td
le voltigeur en le tenant a la taille. anque daccompagnement au
t) ] Vol i t dos Voltigeur par les Porteurs.
TD1 ’f oltigeur : réalise une roue ventre ou dos face aux
o gl e i porteurs, épaules en appui sur les genoux des porteurs Lar't’.ou? ne passe pas par la
(peut s’aider des bras en s’accrochant aux cuisses des verticale.
Jf porteurs)
Porteur 1 : allongé sur le dos, jambes tendues a I'oblique
ou fléchies (au choix) bras libres
" . ) ) Manque d’accompagnement du
Porteur 2 : en position chaise, dos en appui sur les pieds Voltigeur par les Porteurs
— . . ( de P1. ’
TD2 -'}j 1 {' } . . La roue ne passe pas par la
im PET ™ gl Voltigeur : réalise une roue ventre ou dos face au verticale.
* T porteur, épaules en appui sur les genoux de P2 (peut
s’aider des bras en s’accrochant aux cuisses des
porteurs)
Porteur 1 : position semi-fléchie, mains jointes en ) .
plateau, lance le Voltigeur verticalement Doigts de P1 entrelacés
(" ] e Porteur 2 : debout derriére le voltigeur, le rattrape sous | Manque d'accompagnement par
D3 | | les bras, .aprés le demi-tour PZ a la réception du Voltigeur
=i o I Voltigeur : debout face a P1 impulsion 1 pied dans les Manque d’amplitude
1 mains du Porteur, s’appuie sur les épaules et réalise une | (Poussée insuffisante)
chandelle demi-tour, réception bras tendus a Manque de gainage du Voltigeur
I'horizontale par P2
(
bl
e R
)\-1 {f { ] Porteurs : debout face a face se tiennent les mains en
] ,‘I A ill L) < prise carrée. Propulsent le voltigeur puis effectuent un %4
TD4 i (t L de tour et rattrapent le voltigeur sous les bras. Manque d'amplitude
ou Voltigeur départ debout sur la prise carrée des porteurs PE— -
| PoT A h Déséquilibre en phase aérienne
réalise une chandelle réception debout au sol avec les
-) bras tendus a I'horizontale.
_l.’ 1
ol o g -
) W
A (f { :l_
b S | ._:




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 2

Croquis Texte Fautes typiques
i !f_,‘ / ot Porteurs : cote a cote en grande fente avant, se tiennent Appui insuffisant.
.i . , o /" ;’ la main bras tendus Les cuisses du Voltigeur passent
TD5 o ! AN ’ J )\ >1 Voltigeur : aprés une course d’élan réalise un saut sous Iorizontale.
) /2] /r | | /4 1L/ | groupé en appui bras tendus sur les épaules des Instabilité a la réception.
porteurs. Perte de rythme
. Porteurs : allongé face a face, en position de chandelle, | Appui insuffisant.
v / une jambe tendue a la verticale, cheville en flexion et . )
— { ; . o N ; Les cuisses du Voltigeur passent
5k /\ f 3l i I'autre jambe fléchie crochetée avec celle de I'autre sous I'horizontale
TD6 W (‘ /] ) porteur. :
] A i - s . Instabilité & la réception.
v Voltigeur : aprés une course d’élan réalise un saut
groupé en appui bras tendus sur les pieds des porteurs | Perte de rythme
Porteurs : cote a cote, tiennent chacun un bras de
Vf)lltigeur,_bryas, fléchis. Suivent le voltigeur dans sa prise | poussée des porteurs inégale ou
TD7 d’élan puis 'accompagnent dans sa rotation avant désynchronisée.
Voltigeur : debout entre les porteurs les bras tendus et Perte de rythme
écartés a I'horizontale. Aprés une prise d’élan, réalise
une rotation vers I'avant corps tendu, jambes décalées.
Porteurs : debout face & face se tiennent les mains en | Manque d'accompagnement des
prise carrée. Propulsent le voltigeur au niveau des porteurs & la réception du
cuisses puis effectuent un ¥ de tour et rattrapent le Voltigeur
TD8 voltigeur sous les bras.

Voltigeur : réalise un salto avant carpé, réception bras
tendus et écartés a I'horizontale

Manque d’amplitude

Faute de jambes dans la position
carpée




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 3

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : debout face a face, réceptionnent le voltigeur
par flexion des jambes, sur les avant-bras placés en

Manque d’amorti.

TD9 e ’%i g B quinconce, Mangque d’amplitude.
) | I~ N § = Voltigeur : course d’élan appel 2 pieds, impulsion arrivée Manque de gainage du Voltigeur
= i aﬂ/ ) PhRA ventre dans les bras des porteurs
Poussée des porteurs inégale ou
Rl ANS Porteurs : debout face & face, tiennent le voltigeur sur les | désynchronisee.
Tl Y avant-t_)ras placés en qu_inconce ; le propulsent puis Manque d’amplitude.
| e 4 I'amortissent a la réception .
TD10 - .‘1 ( Al . i " . Manque de tonicité du
4\1\_‘4\ I . V'oltllgeur: Départ en position dos (ou ventre au,c.h0|x) Voltigeur.
Y \ .1_ <L\ réalise 180° de rotation longitudinale en phase aérienne, L )
I78% J /) réception en position ventre (ou dos selon départ) Manque de précision dans la vrille
(sur ou sous rotation)
e Poussée des porteurs inégale ou
—L [0S Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur | désynchronisée.
- les ava.nt-bras‘ pIac’és en quinconce ; le propulsent puis Manque d’amplitude.
o J o I'amortissent a la réception L
TD11 - g ") ( . ) . . . Manque de tonicité du
4\1\.‘4 1 w{&gﬁ\ Voltigeur : Départ en position dos (ou ventre au choix) | voltigeur.
TN ;1‘ ) M A y \fl‘ réalise 360° de rotation longitudinale en phase aérienne, Lo .
(Uh z {33 réception en position dos (ou ventre selon départ) Mangque de précision dans la vrille
(sur ou sous rotation)
cac Poussée des porteurs inégale ou
AN Porteurs : debout ace a face, tiennent le voltigeur sur les | désynchronisée.
50 - . . . .
. ) zjwant t_>ras plqces en quinconce ; le propulsent puis Manque d’amplitude.
o de Ry 'amortissent a la réception
TD12 ’ MW= Manque de tonicité du

Voltigeur : Départ en position dos (ou ventre au choix)
réalise 540° de rotation longitudinale en phase aérienne,
réception en position ventre (ou dos selon départ)

Voltigeur.

Manque de précision dans la vrille
(sur ou sous rotation)




TRIO DYNAMIQUE FAMILLE 4

Croquis

Texte

Fautes typiques

Porteurs : debout face a face se tiennent les poignets en
prise carrée. Propulsent le voltigeur puis effectuent un V4
de tour et rattrapent le voltigeur sous les bras.

Poussée des porteurs inégale ou
désynchronisée.

Manque d’accompagnement du
Voltigeur par les Porteurs a la

Voltigeur : départ plat dos dans les bras des porteurs,

TD13 e/ ..F/..! ¥, .II 3 A i
S SR MY } Voltigeur départ assis sur la prise carrée des porteurs réception
2'.1_ Q’é‘ : réalise une chandelle réception debout au sol avec les Manque d’amplitude.
\ d Y] | l' y bras tendus et écartés a I'horizontale. I
i A L Mangque de tonicité du
Voltigeur.
Porteurs : debout face a face se tiennent les poignets Poussée des porteurs inégale ou
en prise carrée. Propulsent le voltigeur puis le rattrapent | désynchronisée.
le plus t6t possible avec les bras placés en quinconce et , .
TD14 I'amortissent a la réception. Manque d'amplitude.
= . . . . . Manque de tonicité du
Voltigeur départ assis sur la prise carrée des porteurs .
= . s i : Voltigeur.
réalise un " de salto arriére réception plat dos.
Poussée des porteurs inégale ou
_ X . . désynchronisée.
"(’;q, Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur les , )
',, fs . avant-bras placés en quinconce ; le propulsent et le Manque d’amplitude.
_/'a}( ey \'L, rattrapent sous les bras pour le réceptionner au sol. Manque d’accompagnement du
TD15 | — ( = \ ) Voltigeur : départ plat dos dans les bras des porteurs, V’oltiggur par les Porteurs a la
,k ",_ | L )¢, | réalise un % de salto arriére en position groupée, réception.
! réception debout au sol bras tendus et écartés a Manque de groupé du
I'horizontale. Voltigeur.
Sur ou sous rotation
\\
N\ Porteurs : debout face a face, tiennent le voltigeur sur les | Poussée des porteurs inégale ou
\\}, avant-bras placés en quinconce ; le propulsent puis désynchronisée.
TD16 » )5‘ \a, . « | lamortissent a la réception Manque d’amplitude.

réalise un 1/2 salto arriére en position tendue, réception
plat ventre dans les bras des porteurs

Manque de tonicité du
Voltigeur.




ELEMENTS INDIVIDUELS DE MAINTIEN 2”

Croquis Texte Fautes typiques
EMA1 Chandelle en appui sur la nuque et les épaules, jambes Corps cassé
tendues et serrées, bras tendus posés au sol Jambes fléchies
EM2 Equilibre fessier jambes tendues et serrées mains posée au | Bras ou jambes fléchi(e)s
sol, bras tendus Dos rond
EM3 Planche faciale jambes tendues et écartées, dos a Jambes fléchies
I'horizontale Dos rond
7’/ Equilibre sur un pied, jambe d’appui tendue. Cuisse en dessous de I'orizontale
EM4 / En position attitude jambe libre fléchie cuisse au dessus de | Buste penché en avant ou en arriére
{/ I’horizontale i . , .
Instabilité de la jambe d’appui
en appui renversé avec les jambes tendues et serrées ou Manaue de gainage
EM5 ou écartées ou en position biche sur q 9 9
option 1 : les avant-bras Jambes relachées
option 2 : sur la téte, mains au sol (trépied)
o ( Option 1
)&/ ou ~ | Equilibre fessier jambes tendues et serrées bras a Jambes fléchies
EM6 <2~ |Ihorizontale
Option 2 Dos rond
Fermeture jambes tronc, jambes tendues et serrées
ou Pont bras tendus Bras fléchis, épaules en avant des mains
EM7 Option 1 les deux jambes tendues et serrées Jambes fléchies ou écartées (Option 1)
/e 7 Option 2 : une jambe en appui au sol fléchie ou tendue, Bassin désaxé, manque de verticalité
I'autre fléchie cuisse a la verticale (Option 2)
T~ Option 1 : Planche faciale jambe d’appui tendue, jambe
EMS libre tendue et buste au minimum a I'horizontale Jambe fléchies
- —— Option 2 : Planche costale jambe d’appui et jambe libre Corps cassé
i tendue et buste au minimum a 'horizontale
ou L
En équilibre sur la partie haute du buste, menton posé bras
EM9 tendus en appui au sol avec les jambes tendues et serrées | Jambes relachées.
ou ou une jambe tendue, une jambe fléchie
Manque de fermeture
EM10 Y Ecrasement facial jambes tendues et écartées a o
Jambes fléchies
i i - . | Bassin désaxé
EM11 ¥’ Grand écart antéropostérieur, jambes tendues, sans appui Lo . .
des mains, bras libres Jambes fléchies ou écart de jambes
insuffisant
v . ) . . . Buste penché - Jambes pliées
EM12 r Equilibre pied dans la main, une jambe tendue en appui au
sol, I'autre tendue tenue au pied Instabilité de la jambe d’appui
Manque de gainage ou d’alignement,
EM13 Appui tendu renversé avec Ie_s jambes tendues et serrées bras?tronc 9 g g
ou écartées ou en position biche _ .
Instabilité des appuis
EM14 | ¥ 4 Equerre jambes tendues Jambes en dessous de I'horizontale
M ou 4__, Option 1 : écartées L
Option 2 : serrées Jambes fléchies
EM15 M Planche « crocodile » corps tendu a I'horizontale ou en 23;%?_5?::?8“ fcI:zéa(r:r;]?re
- |égére extension) ventre en appui sur un coude > Top
Jambes fléchies
i . . ) ) . Bassin désaxé
EM16 Grand écart antéropostérieur vertical, en appui sur un pied,

jambes tendues, mains posées au sol ou sur le pied

Jambes fléchiesou écart de jambes
insuffisant




ELEMENTS INDIVIDUELS DE SOL

Croquis

Texte

Fautes typiques

Option1 : Départ debout pieds serrés roulade
avant arrivée debout pieds serrés

Aide des mains a l'arrivée

(Option1)

ES1 ou
Option 2 : Départ sur les pieds, roulade arriere, . . .
H a\ arrivée sur les pieds jambes fléchies Roulade désaxée (Option 2)
L] !
e — - b
MITROR
o ‘4 %( v Jambes pliées dans la position
A fou e écart
~— l l — Départ a genoux ou accroupi mains au sol, Genoux écartés en position
ES2 ou placement de dos jambes fléchies ou écart (au rouDée P
\\ choix) retour a genoux ou accroupi au sol group
.»"{ o Manque d’alignement bras-tronc
(¥, ] 2 / [,
H ™14
L] PR
ES3 o/ 3 Départ fente, bras dans le prolongement du Manque dalignement
1 corps, roue arrivée libre J s
{ | ambes fléchies
ES4 W Vo I Départ en fente, passage marqué a | ‘ATR retour Manque d'alignement
l en fente o
| Jambes fléchies
V[ /)
] - .
l£ Y __}\ j -} 5 " C L.
an. ) S G Option1 : Roue enchainée avec une roulade Jambes fléchies
ES5 o avant arrivée debout pieds serrés Manque d’alignement (Option1
u
. Option 2 : Départ sur les pieds, roulade arriére . A
i A jambes tendues, arrivée jambes serrées Aide des mains a l'arrivée
/ ; ’ (Option1)
=2\l
Y
/ Al
» 4 Jambes pliées dans la position
/\ f / écart
e [ l | Départ a genoux mains au sol, placement de Genoux écartés en position
ES6 ou dos groupé ou écart développé jusqu’a 'ATR rouD&e P
N " retour en fente group
N\ » Manque d’alignement bras-tronc-
J-7: {/ jambes
2 [/
N iy Manque d’alignement
| Vi 5 Option 1 : Deux roues enchainées sans temps
ES7 9 /‘“ \e ® | d'arrét, arrivée libre Jambes fléchies
N ® ] ? Option 2 : Rondade impulsion saut extension Manque de fluidité dans les
: liaisons
o/ Mangque d’alignement dans le
ESS o ATR enchainé roulade avant arrivée debout passage a 'ATR

pieds serrés

Aide des mains a l'arrivée




Croquis

Texte

Fautes typiques

[ ] . . T .
ES9 \k. - Course impulsion suivie de Roulade avec élévation Aide des mains a l'arrivée
-4 = ) .
PP ;5 4 arrivée debout pieds serrés Mangque d'élévation
Jambes pliées dans la position
> % | Départ a genoux mains au sol, placement de dos écart ecart
ES10 . (( o }\ jusqu’'a 'ATR et roulade avant arrivée debout pieds Manque d’alignement dans le
f\ [a { /‘h l serrés passage a 'ATR
A J
- l : 7 Aide des mains a l'arrivée
rN J
L \ » g A . .
M}Z k / } A Instabilité a la réception
SR L
L ' L Option 1 : Saut de mains réception sur 2 pieds Option 1 Corps relaché / Corps
ES11 ou cassé
y - Option 2 : rondade impulsion saut écart
N /! N, Option 2 Manque d’écart ou de
l / /_. 1 )> hauteur des jambes dans le saut
A {
\Ir 180 /|
j (At
{ VO
\1 I i { \\
ou Option 1 : ATR puis Y2 valse (180°) jambes serrées et Manque de gainage (option 1)
T tendues. o _
ES12 _— ] . _ Manque d_e fluidité dans la demie
) ;) Option 2 : Souplesse arriére d’'une jambe valse (option 1)
]
ou Option 3 : Souplesse avant d’'une jambe Jambes relachées
A \ ‘*
Ml
|
378 ;
I| <" . .
/ / / Option 1 :_Salto avant groupé réception 2 pieds ou pieds Hauteur insuffisante
ES13 ou décalés Manque de groupé
- . . . .
; f/ = g " Option 2 : Salto arriere groupé. Instabilité & la réception
N[ FA
| {
ES14 Départ jambes écartées mains posées au sol, montée Jambes fléchies
en force jusqu’a jambes serrées et tendues .
& ‘ { f j ‘a 'ATR jamb < t tend B
/ | [ r{ ras fléchis
./ \-..'- ‘h [']
L)
i Option 1 : Flip avant départ et arrivée sur 2 pieds Corps relaché
ES15 ou
” Option 2 : Flip arriére Bras fléchis
A 1 \ \(
IR
Y 10 { 1m0e } -
» g | o N
{ \) (‘ / Option 1 : Départ fente avant venir a 'ATR puis 1 tour | Manque d’alignement
B | | | " | alATR jambes serrées et tendues (valse).
ou Corps relaché
ES16 Option 2 : De I'ATR, tour complet en appui sur 1 bras

arrivée en position assise une jambe fléchie, une main
au sol, ou en quadrupédie, dorsale, une jambe fléchie

une jambe tendue

Jambes fléchies et écartées dans
le tour




